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Pour viser un bateay, lobservateur tient U'équerre ASC par
son ¢dté [AB]. Il place son oeil en A et regarde i bateau
& travers le cot# [BC] de l'4querre. Tt marque par une entzille
sur [BE] e point ¥ qui cafincide avee le bateau quil vise.
Lers dune visée depuis le sommet d'une tour haute
de 130m, on a mesuré AB = 1m et 8Y = 54om.
Calculer la distance qui sépare alors le bateau di: pied
s de la tour.
[ Browst
{5 Le triangle MNP est tel que MP = 8cm, PN = 12cm
et MN =15cm.
1 la muraille Le point A est sur le segment [4P] tef que PA = 4,8cm.
La paralizle A ia droite {PN} passant par A coupe I3 droite
3 hauteur (MN) en B.
La paralléle 3 la droite (MP) passant par B coupe la droite
s (NP en C.
A 1. Faire la figure,
7\ 2. Démontrer que le quadrilatére ABCP est
—Ar un parallélogramme. N
‘\_\ 3, Calculer AB,
] 4, Préciser la nature du paraltélogramme ABCP.
£} Avec das mitisux

Sur la figure suivante, T est le milieu de [AB],
E est le milleu de [AC] et D est le milieu de [AF].
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1. Que peut-on dire des droites (ED} et (CF)?
Justifier la réponse.
2. La droite (DB) coupe La droite (CF) en ¥.

Calculer C¥, sachant gue DE = £,5cm.

10 Thiorkme de Thalds ~ Agrandizsement ot réduction

€1} Hauteur de la pyramide de Khéops

P Histwire dles mmhéomuticues_§

La légenda raconte que Thalds a éhé invité par le pharaon,
Au courant de ses grandes connaissances, la pharaon le met
au défi en lui demandant de d&terminer 12 hauteur d'une
pyramide. Thalés reléve e d&fi et émerveille le pharaon en
mesurant {a hauteur de L2 pyramide 3 taide d'un biaton.
Peur expliquer sa méthode, Thal3s aurit dit : «Le rapport
que jlentretiens avec mon ombre est le méme que celui que
la pyramide entretient avec la sienne. A Uinstant of mon
ombyre sera &gale 4 ma taille, fombre de la pyramide sera
#gale & sa hauteur. »

Pour mesurer

la hauteur de

la ¢&l3bre pyramide,
Thalés auraft utilisé
un baton faisant
exactement la méme
taille que luf quil planta verticalemant dans le sol.

Au moment oii {ombre du baton eut la méme taflle que
le baton Lui-méme, il le planta verticalement: dans le sol
de fagon 3 ca que les ombres de la pyramide et du biton
coincident.

Voici un schéma de a situation, ot lombra du baton [FE]
cofncide avec Fombre de ta pyramide au point B.

Il ebserve ators que {a base de [a pyramide est un cané, que
la partie visible de ombre de la pyramide a une longueur
équivalente & 18 batons et que e cOté de la base

de la pyramide mesure l'équivalent de 134 hatons.

1. Reproduire et compléter le schéma en prepamt comme
unité de longuewr La lengueur du biton.

2. Calculer la hauteur de La pyramicde dans cetbe unité.

3. Thalés mesuraft 1,71m.

Exprimer en métres la hauteor de k2 pyramide.
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